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Conselho Municipal de Trânsito e Transportes - COMTRAT
EXTRATO DA ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA

Data: 31/01/2024 Hora: 08:30 horas

Local: SETRANS – Avenida Castelo Branco, Bairro Bela Vista – Aracruz.

BOAS VINDAS E APROVAÇÃO DA ATA ANTERIOR: O Presidente Almir Gonçalves Vianna, Membro
Titular e Secretário de Transportes e Serviços Urbanos (SETRANS), dá as boas vindas aos convidados. Antes da
apresentação dos itens da Pauta encaminha aos Membros,  solicita  ao Secretário Executivo a leitura  da Ata
anterior e a votação pela aprovação; aprovada por todos os Membros presentes. Passa então para o primeiro
item: 1) ENTRADAS E SAÍDAS DO CASAGRANDE – PROCESSO JUDICIAL: O Membro representante
da Secretaria de Planejamento, Jurandi Giovani, cita que, conforme os andamentos e os prazos para resolução do
Processo  Judicial  nº  0007177-37.2019.8.08.0006 que  envolvem  a  Secretaria  de  Planejamento  e  o
estabelecimento  Casagrande,  necessita  de  ajustes  com a  participação  deste  Conselho.  Os  representantes  da
SETRANS  explanam  que,  conforme  citado  em  Atas  anteriores,  houve  um  pedido  através  do  Processo
Administrativo  39.576/2023 onde  a  Setrans  solicita  a  Secretaria  de  Obras  –  que  assim acionou a  empresa
contratada de Engenharia – a criação de um croqui técnico a ser entregue para execução pelo empreendimento.
Entretanto, os Membros passam a visualizar alguns pontos a serem alterados e ainda outros que no momento
sequer foram sugeridos. Desta forma, o Presidente solicita que tal croqui seja reavaliado, porém somente após a
reunião com o DETRAN-ES que deverá ocorrer no dia 01 de fevereiro. Tal reunião, será importante para que
sejam sanadas quaisquer dúvidas e será o momento para que os diversos anseios para melhoria do trânsito sejam
atendidos. Neste momento, os Membros passam a sugerir diversos pontos de conflito que já foram discutidos em
reuniões  anteriores  deste  Conselho,  para  que  os  representantes  da  SETRANS possam apresentar,  como:  a)
Casagrande  –  pontos  de  entrada  e  saída  de  estacionamento;  b)  Oriundi  –  pontos  de  entrada  e  saída  de
estacionamento; c) Rua Leopoldo Barcelos Rangel – realizar implantação de mão dupla ao menos entre o trecho
entre as Ruas Zacarias B. Nascimento e a Rua Flor do Guarujá; d) implantação de mão única no Bairro Jardins –
Ruas Flor de Lótus, Flor de Maio e Flor de Noiva, continuação da implantação do binário já existente no bairro;
e)  Felisberto  Modenesi  e  Bairro  Bela  Vista  –  implantação  de  mão  única  na  Rua  Felisberto  Modenesi  e
sinalização adequada nas demais esquinas do bairro mais movimentadas; f) sinalização horizontal e ciclofaixa no
decorrer da ES257/Luiz T. Musso – reorganizar o fluxo e possivelmente retirar a ciclofaixa entre a chegada de
Aracruz e a Escola Municipal Samuel Costa; g) reorganização da Avenida Venâncio Flores na altura do Viaduto
– retirada ou não dos semáforos e estruturação da Via; h) ordenação da rua Leopoldo Barcelos Rangel após
acesso da Capela Mortuária – realização travessia elevada próximo a Capela para desaceleração do fluxo, além
da retirada das placas de PARE no sentido Jardins > Centro, e; i) acesso ao Bairro Jequitibá – instalação de gelo
baiano ou similar  para coibir  o  acesso proibido.  Discutidos todos estes  pontos,  os Membros da SETRANS
discutirão na reunião proposta. 2) REAJUSTE/REVISÃO TARIFÁRIA PARA 2024: O Secretário Municipal
de Transportes e Presidente desta reunião, Almir Vianna, explica que recentemente houve a contratação de uma
consultoria pela Controladoria Municipal, e que nesta, a Controladoria em 2023 abordou diversos aspectos do
contrato,  realizando um extenso levantamento de informações,  para  que seja  averiguado a  possibilidade de
reequilíbrio econômico, estudo tarifário, dentre outros aspectos há algum tempo solicitados pela SETRANS e de
reformulação contratual, especialmente por que há uma fiscalização do Tribunal de Contas sobre a matéria, onde
um dos pontos combatidos é a verificação do sistema quanto a possíveis deficit. Outro assunto abordado no
mesmo processo do Tribunal,  é a readequação tarifária anual,  sendo este o principal quesito solicitado pela
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SETRANS  ao  recém-contratado  Técnico,  uma  estruturação  do  sistema  de  reajuste/revisão  tarifária,  e
consequentemente para os anos posteriores contratuais – contrato atual vigerá até 2029. O membro Julio Cesar,
representante do SISMA, questiona aos membros da SETRANS se houve alguns custos operacionais levantados
que,  após  a  saída  de  uma  das  concessionárias  originais,  foi  possível  realizar  o  decréscimo/  repactuação,
reduzindo assim custos.  Os membros da SETRANS demonstram que sim, pois  alguns são respectivamente
aplicados por DOIS – duas empresas – logo havendo uma somente, reduzirá custos (como por exemplo pró-
labore, frota reserva entre outros). O Presidente conclui dando a ciência aos Membros de que recentemente, a
Administração resolveu, até esta data, que não haveria nenhum repasse de reajuste ao usuário, e que repassaria
os custos operacionais do sistema através de subsídio tarifário. Após discussão, o Presidente conclui informando
ao Membros que há estudo para implantação de uma Linha Rodoviária que teria como objetivo oportunizar mais
oferta de horários para o distrito, especialmente entre o trecho de Barra do Sahy a Coqueiral para Aracruz.
Reavaliando os ajustes técnicos operacionais, será amplamente divulgado. OUTROS ASSUNTOS: O Membro
representante da Câmara, Diego, solicita ao Secretário e Presidente que leve ao conhecimento da Administração
e do Batalhão as fatídicas situações de excessos pelos motociclistas na Orla de Barra do Sahy. Notória a falta de
respeito para com o pedestre, realizando manobra e colocando em risco os pedestres, especialmente crianças. O
Presidente  informa  que  será  repassado  aos  envolvidos,  especialmente  devido  as  constantes  reuniões  que
envolvem a preparação para o período do Carnaval. Julio Cesar questiona se, a concessionária Cordial parece
não estar colocando abrigo novos, cita por exemplo entorno da Suzano onde foi retirado antigos abrigos de
madeira e até hoje não repostos. Além disso, solicita a SETRANS que inclua a possibilidade de implatação de
um terminal de transbordo próximo a Fábrica Suzano (talvez mais próximo a ES010) em vez de na Barra do
Sahy. Os membros da SETRANS explicam que no momento não prosperaram quaisquer estudos de implantação
de um terminal, mas está sendo verificado a possibilidade da implantação da Linha Distrital nova mencionada
acima. Quanto a instalação de abrigos, a empresa Cordial estará sendo notificada em breve, mas digno de nota
que  há um pedido  de  reequilíbrio  da empresa.  Não havendo outros assuntos  adicionais  a  tratar,  a reunião
encerrou-se às 10:35h, sendo esta Ata lavrada por mim, Wisllian Duarte Caliman, Secretário Executivo.

                ALMIR GONÇALVES VIANNA                            JAIME BORLINI JUNIOR
                        MEMBRO-SETRANS                                           SUPLENTE-SETRANS
                                Presidente                                                            Vice-Presidente

                WISLLIAN DUARTE CALIMAN                            VINICIUS DEL CARO
                            MEMBRO-SETRANS                                      SUPLENTE-SETRANS
                             Secretário Executivo
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             LEONARDO BROETTO GIACOMIN            JEFFERSON DA SILVA LECCHI
                           MEMBRO-SEMOB                                           SUPLENTE-SEMOB

                          DURCILEI BOSIO                                           JURANDI GIOVANI
                         MEMBRO-SEMPLA                                           SUPLENTE-SEMPLA

           ADILTON RANGEL NASCIMENTO              LUIZ WALBER CIARELLI SIMÕES
                   MEMBRO-5º BATALHÃO                                    SUPLENTE-5º BATALHÃO

                       DIEGO GOMES ROSA                            GILBERTO GUASTI SANTOS
                         MEMBRO-CÂMARA                                        SUPLENTE-CÂMARA

       JULIO CEZAR FLORENTINO PERINI            JORGE ANTONIO S. NASCIMENTO
                                MEMBRO-SISMA                                        SUPLENTE-SISMA
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        CARMEM SILVA GUZZO LEIONE                   AMARILES BATISTA DE AGUIAR
                     MEMBRO-CONSPAR                                           SUPLENTE-CONSPAR

               BRUNA DEVENS BARCELOS                       BRUNO CARLESSO DOS REIS
                          MEMBRO-AMEAR                                          SUPLENTE-AMEAR

          VALNNER LEONARDO DESTEFANI       JOÃO CARLOS COUTINHO DEVENS
                                MEMBRO-CDL                                            SUPLENTE-CDL

                   ANDERSON SIQUEIRA DIAS                             AGNALDO PESSE
                  MEMBRO-SINDIRODOVIÁRIOS              SUPLENTE-SINDIRODOVIÁRIOS

             ALEXANDRE CORSINI PAGANI                    PEDRO PESSOA TEMER
             MEMBRO-DEFENSORIA PÚBLICA         SUPLENTE-DEFENSORIA PÚBLICA
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